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ASSEMBLÉE NATIONALE
17ème législature

Lutte contre le racisme
Question au Gouvernement n° 518

Texte de la question

LUTTE CONTRE LE RACISME

Mme la présidente . La parole est à Mme Mathilde Panot.

Mme Mathilde Panot . Le racisme a encore frappé. (Protestations sur les bancs du groupe RN.) Quand le
poison de l’antisémitisme et de l'islamophobie se répand, c’est toute la République qui est attaquée
(Applaudissements sur les bancs du groupe LFI-NFP. – M. Alexis Corbière applaudit également.) Samedi
dernier, le rabbin d’Orléans a été mordu, insulté, frappé devant son fils parce que juif. Je tiens à lui apporter tout
notre soutien et à saluer les personnes qui se sont interposées pour le défendre. (Murmures sur divers bancs.) À
cet instant, avec lui et contre l’agresseur, elles se sont hissées à la hauteur de nos principes républicains. C’est
l’unité du peuple de France qui est en jeu ; nous la défendons chaque fois que l’on porte atteinte à la dignité
humaine. (Applaudissements sur les bancs du groupe LFI-NFP.)

Le même effroi nous saisit quand Djamel Bendjaballah est assassiné, écrasé à trois reprises sous les yeux de
sa fille de 10 ans par un militant d’extrême droite qui le traite de « sale bougnoule ».

M. Sébastien Chenu . Range ton affiche !

Mme Mathilde Panot . La République nous unit par sa devise : Liberté, Égalité, Fraternité. (Applaudissements
sur plusieurs bancs du groupe LFI-NFP.) Garantir l’unité du peuple exige que cesse la confusion. Il est
intolérable que des Français puissent être tenus responsables de la politique génocidaire de Netanyahou à
Gaza parce qu'ils sont juifs. (Applaudissements sur plusieurs bancs du groupe LFI-NFP.) De la même manière,
il est dangereux d’instrumentaliser la lutte indispensable contre l'antisémitisme, d'en faire une arme dirigée
contre vos adversaires pour réduire au silence les voix de la paix.

Mme Caroline Yadan . Honte à vous !

Mme Mathilde Panot . Monsieur le premier ministre, vous êtes au pouvoir depuis sept ans. Quels actes
concrets ont été accomplis pour lutter contre toutes les formes de racisme ? Depuis des semaines, vous engluez
notre pays : vous vous référez à la « submersion migratoire », vous faites la chasse aux femmes portant le voile
mais vous n’avez rien à dire sur les saluts nazis et le jeu antisémite de l'UNI ou sur les quinze députés du
Rassemblement national qui, dans des groupes Facebook, appellent à tuer les personnes noires et arabes de
ce pays. (Applaudissements sur plusieurs bancs du groupe LFI-NFP.)

À présent, votre gouvernement assène ce que Marine le Pen n’a même plus besoin de dire. À ce jeu-là, vous
serez toujours perdants. Nous refusons qu’un prétendu choc de civilisation disloque la France. C’est pourquoi
nous étions des centaines de milliers dans les rues, samedi dernier, contre le racisme et contre l’extrême droite
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(Rires sur les bancs du groupe RN)…

M. Philippe Ballard . Sortez vos calculettes !

Mme Mathilde Panot . …pour garantir et défendre l’unité populaire dont nous avons résolument besoin. (Les
députés du groupe LFI-NFP se lèvent et applaudissent.)

M. Laurent Jacobelli . Range ton keffieh !

Mme la présidente . La parole est à M. le premier ministre, chargé de la planification écologique et énergétique.

M. François Bayrou, premier ministre, chargé de la planification écologique et énergétique . Le début de votre
question était excellent : membres du gouvernement et parlementaires, nous aurions tous pu le signer. Vous
l'avez très justement indiqué, chaque fois qu'un juif est ciblé comme juif, un musulman comme musulman,…

Mme Sarah Legrain . Ne stigmatisez pas les femmes qui portent le voile !

M. François Bayrou, premier ministre . …chaque fois qu'un chrétien ou un athée sont visés comme tels, le
pacte de valeurs qui nous unit, c'est-à-dire la République – dont chaque terme de la devise est important mais la
fraternité plus que les autres – est atteint, blessé et menacé dans son existence même. (Applaudissements sur
quelques bancs des groupes LFI-NFP et GDR. – Mme Ayda Hadizadeh applaudit également.)

Ces propos, justes, sont en contradiction avec des attitudes, des mots,…

Mme Ségolène Amiot. Alors vous avez des problèmes avec des membres de votre gouvernement !

M. François Bayrou, Premier ministre . …des publications d'affiche qui vont directement à l'encontre de ce que
vous affirmez.

Au nom du gouvernement, je veux dire que, pour nous, il n'est pas question de laisser des mouvements venant
de bancs, de fractions ou de factions, quels qu'ils soient, prendre pour cibles des Français, des concitoyens, des
femmes et des hommes qui vivent dans notre peuple et sur notre sol. Nous sommes sans faiblesse et sans
laxisme face à de telles attitudes. J'espère que, grâce à votre question, les actes et attitudes que vous avez
dénoncés ne se produiront plus désormais dans vos rangs. (Protestations sur les bancs du groupe LFI-NFP.)

Mme Caroline Parmentier . Exactement !

M. François Bayrou, premier ministre . La République est notre raison d'être, nous ne laisserons personne la
remettre en cause. (Applaudissements sur les bancs des groupes DR, Dem et HOR ainsi que sur les bancs du
groupe LFI-NFP dont les députés désignent les bancs opposés.)
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La question a été posée au Gouvernement en séance, parue dans le journal officiel le 26 mars 2025
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